
Задачи «Оплата труда персонала торгового предприятия» 

Выбор варианта задания: 

Последняя 

цифра 
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зачетной 

книжки 
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0 

Номера 
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84  
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85 
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86 
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87 

8,18, 
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48,58, 

68,78, 

88 

9,19, 

29,39, 

49,59, 

69,79, 

89 

10,20, 

30,40, 

50,60, 

70,80, 

90 

 

 

Задача 1 

Рассчитать и проанализировать производительность труда одного работника торгового 

предприятия в фактических и сопоставимых ценах. Сделать выводы. 

Показатели Прошлый год Отчетный год 

1.Объем товарооборота, тыс. руб 32600,0 36200,0 

2.Среднесписочная численность 

работников, чел. 

30 31 

3.Индекс цен  1,08 

 

Задача 2 

Рассчитать и проанализировать производительность труда одного работника торгового 

предприятия в фактических и сопоставимых ценах. Сделать выводы. 

Показатели Прошлый год Отчетный год 

Объем товарооборота, тыс. руб 46820,0 51440,0 

Среднесписочная численность 

работников, чел. 

44 46 

Индекс цен  1,06 

 

Задача 3 

Рассчитать и проанализировать производительность труда одного работника торгового 

предприятия в фактических и сопоставимых ценах. Сделать выводы. 

Показатели Прошлый год Отчетный год 

1.Объем товарооборота, тыс. руб 57140,0 62850,0 

2.Среднесписочная численность 

работников, чел. 

46 45 

3.Индекс цен  1,07 



 

Задача 4 

Рассчитать и проанализировать производительность труда одного работника торгового 

предприятия в фактических и сопоставимых ценах. Сделать выводы. 

Показатели Прошлый год Отчетный год 

4.Объем товарооборота, тыс. руб 87110 95050 

5.Среднесписочная численность 

работников, чел. 

53 55 

6.Индекс цен  1,06 

  

Задача 5 

Рассчитать и проанализировать производительность труда одного работника торгового 

предприятия в фактических и сопоставимых ценах. Сделать выводы. 

Показатели Прошлый год Отчетный год 

Объем товарооборота, тыс. руб 95700 105400 

Среднесписочная численность 

работников, чел. 

68 69 

Индекс цен  1,09 

 

Задача 6 

Объем товарооборота торгового предприятия составил в отчетном году 41200,0 тыс. 

рублей и увеличился по сравнению с прошлым годом на 10,2%. Среднесписочная 

численность работников составила в отчетом году 40 человек и увеличилась по сравнению 

с прошлым годом на 1 человека.  

Проанализировать динамику производительности труда работников торгового 

предприятия и определить факторы, повлиявшие на ее изменение. Сделать выводы. 

 

Задача 7 

Объем товарооборота торгового предприятия составил в отчетном году 63200,0 тыс. 

рублей и увеличился по сравнению с прошлым годом на 8,7%. Среднесписочная 

численность работников составила в отчетом году 35 человек и уменьшилась по 

сравнению с прошлым годом на 1 человека.  

Проанализировать динамику производительности труда работников торгового 

предприятия и определить факторы, повлиявшие на ее изменение. Сделать выводы. 

Задача 8 

Объем товарооборота торгового предприятия составил в отчетном году 67100,0 тыс. 

рублей и увеличился по сравнению с прошлым годом на 8,5%. Среднесписочная 



численность работников составила в отчетом году 36 человек и уменьшилась по 

сравнению с прошлым годом на 1 человека.  

Проанализировать динамику производительности труда работников торгового 

предприятия и определить факторы, повлиявшие на ее изменение. Сделать выводы. 

Задача 9 

Объем товарооборота торгового предприятия составил в отчетном году 59500,0 тыс. 

рублей и увеличился по сравнению с прошлым годом на 7,7%. Среднесписочная 

численность работников составила в отчетом году 32 человек и уменьшилась по 

сравнению с прошлым годом на 1 человека.  

Проанализировать динамику производительности труда работников торгового 

предприятия и определить факторы, повлиявшие на ее изменение. Сделать выводы. 

 

Задача 10 

Объем товарооборота торгового предприятия составил в отчетном году 58250,0 тыс. 

рублей и увеличился по сравнению с прошлым годом на 6,3%. Среднесписочная 

численность работников составила в отчетом году 37 человек и уменьшилась по 

сравнению с прошлым годом на 1 человека.  

Проанализировать динамику производительности труда работников торгового 

предприятия и определить факторы, повлиявшие на ее изменение. Сделать выводы. 

Задача 11 

Определить влияние изменения ценового фактора, численности работников и 

производительности их труда на объем товарооборота торгового предприятия. Сделать 

выводы. 

Показатели Прошлый год Отчетный год 

Объем товарооборота, тыс. руб 13500,0 14580,0 

Среднесписочная численность 

работников, чел. 

20 21 

Индекс цен  1,06 

 

Задача 12 

Определить влияние изменения ценового фактора, численности работников и 

производительности их труда на объем товарооборота торгового предприятия. Сделать 

выводы. 

Показатели Прошлый год Отчетный год 

Объем товарооборота, тыс. руб 66830,0 73500,0 

Среднесписочная численность 

работников, чел. 

30 29 

Индекс цен  1,08 



 

Задача 13 

Определить влияние изменения ценового фактора, численности работников и 

производительности их труда на объем товарооборота торгового предприятия. Сделать 

выводы. 

Показатели Прошлый год Отчетный год 

Объем товарооборота, тыс. руб 48700,0 51390,0 

Среднесписочная численность 

работников, чел. 

32 34 

Индекс цен  1,05 

 

Задача 14 

Определить влияние изменения ценового фактора, численности работников и 

производительности их труда на объем товарооборота торгового предприятия. Сделать 

выводы. 

Показатели Прошлый год Отчетный год 

Объем товарооборота, тыс. руб 79600,0 87200,0 

Среднесписочная численность 

работников, чел. 

42 41 

Индекс цен  1,06 

 

Задача 15 

Определить влияние на динамику производительности труда одного работника торгового 

предприятия в целом, изменения производительности труда одного продавца-кассира и 

изменение структуры штата работников. Сделать выводы. 

Показатели Прошлый год Отчетный год 

Объем товарооборота, тыс. руб 105680,0 112900,0 

Среднесписочная численность работников, всего, 

чел. 

в том числе: 

оперативных работников, чел. 

в том числе: 

продавцов-кассиров 

 

58 

 

46 

 

34 

 

59 

 

47 

 

33 

 

Задача 16 

Определить влияние на динамику производительности труда одного работника торгового 

предприятия в целом, изменения производительности труда одного продавца-кассира и 

изменение структуры штата работников. Сделать выводы. 

Показатели Прошлый год Отчетный год 

Объем товарооборота, тыс. руб 107880,0 113420,0 



Среднесписочная численность работников, всего, 

чел. 

в том числе: 

оперативных работников, чел. 

в том числе: 

продавцов-кассиров 

 

57 

 

46 

 

33 

 

59 

 

47 

 

32 

 

Задача 17 

Определить влияние на динамику производительности труда одного работника торгового 

предприятия в целом, изменения производительности труда одного продавца-кассира и 

изменение структуры штата работников. Сделать выводы. 

Показатели Прошлый год Отчетный год 

Объем товарооборота, тыс. руб 102680,0 110900,0 

Среднесписочная численность работников, всего, 

чел. 

в том числе: 

оперативных работников, чел. 

в том числе: 

продавцов-кассиров 

 

56 

 

44 

 

32 

 

58 

 

45 

 

31 

 

Задача 18 

Определить влияние на динамику производительности труда одного работника торгового 

предприятия в целом, изменения производительности труда одного продавца-кассира и 

изменение структуры штата работников. Сделать выводы. 

Показатели Прошлый год Отчетный год 

Объем товарооборота, тыс. руб 52440,0 55580,0 

Среднесписочная численность работников, всего, 

чел. 

в том числе: 

оперативных работников, чел. 

в том числе: 

продавцов-кассиров 

 

37 

 

28 

 

20 

 

36 

 

27 

 

19 

 

Задача 19 

Определить влияние на динамику производительности труда одного работника торгового 

предприятия в целом, изменения производительности труда одного продавца-кассира и 

изменение структуры штата работников. Сделать выводы. 

Показатели Прошлый год Отчетный год 

Объем товарооборота, тыс. руб 48620,0 52160,0 

Среднесписочная численность 

работников, всего, чел. 

в том числе: 

оперативных работников, чел. 

 

58 

 

43 

 

59 

 

42 



в том числе: 

продавцов-кассиров 

 

35 

 

34 

 

Задача 20 

Определить влияние на динамику производительности труда одного работника торгового 

предприятия в целом, изменения производительности труда одного продавца-кассира и 

изменение структуры штата работников. Сделать выводы. 

Показатели Прошлый год Отчетный год 

Объем товарооборота, тыс. руб 83450 88230 

Среднесписочная численность 

работников, всего, чел. 

в том числе: 

оперативных работников, чел. 

в том числе: 

продавцов-кассиров 

 

56 

 

42 

 

31 

 

56 

 

43 

 

30 

 

Задача 21 

Рассчитать влияние на производительность труда одного работника торгового 

предприятия факторов, связанных с эффективностью использования основных средств и 

фондовооруженностью  труда работников. 

Объем товарооборота торгового предприятия в отчетном году составил 54200,0 тыс. руб. 

и увеличился по сравнению с прошлым годом на 9,5%. Среднесписочная численность 

работников в отчетном году составила 45 человек и увеличилась по сравнению с прошлым 

годом на 1 человека. Среднегодовая стоимость основных фондов составила в прошедшем 

году 1260,0 тыс.руб., а в отчетном году она увеличилась на 3,6%. Сделать выводы.    

Задача 22 

Рассчитать влияние на производительность труда одного работника торгового 

предприятия факторов, связанных с эффективностью использования основных средств и 

фондовооруженностью  труда работников. 

Объем товарооборота торгового предприятия в отчетном году составил 50800,0 тыс. руб. 

и увеличился по сравнению с прошлым годом на 8,5%.Среднесписочная численность 

работников в отчетном году составила 42 человек и увеличилась по сравнению с прошлым 

годом на 1 человека. Среднегодовая стоимость основных фондов составила в прошедшем 

году 1460,0 тыс.руб., а в отчетном году она увеличилась на 3,1%. Сделать выводы.    

Задача 23 

Рассчитать влияние на производительность труда одного работника торгового 

предприятия факторов, связанных с эффективностью использования основных средств и 

фондовооруженностью  труда работников. 



Объем товарооборота торгового предприятия в отчетном году составил 572680,0 тыс. руб. 

и увеличился по сравнению с прошлым годом на 7,2%.Среднесписочная численность 

работников в отчетном году составила 46 человек и увеличилась по сравнению с прошлым 

годом на 1 человека. Среднегодовая стоимость основных фондов составила в отчетном 

году 1340,0 тыс.руб. и уменьшилась по сравнению с прошлым годом на 1,2%. Сделать 

выводы.    

Задача 24 

Рассчитать влияние на производительность труда одного работника торгового 

предприятия факторов, связанных с эффективностью использования основных средств и 

фондовооруженностью  труда работников. 

Объем товарооборота торгового предприятия в отчетном году составил 535400,0 тыс. руб. 

и увеличился по сравнению с прошлым годом на 5,2%.Среднесписочная численность 

работников в отчетном году составила 56 человек и увеличилась по сравнению с прошлым 

годом на 1 человека. Среднегодовая стоимость основных фондов составила в отчетном 

году 1740,0 тыс.руб. и уменьшилась по сравнению с прошлым годом на 1,1%. Сделать 

выводы.    

Задача 25 

Рассчитать влияние на производительность труда одного работника торгового 

предприятия факторов, связанных с эффективностью использования основных средств и 

фондовооруженностью  труда работников. 

Объем товарооборота торгового предприятия в отчетном году составил 49620,0 тыс. руб. 

и увеличился по сравнению с прошлым годом на 7,1%.Среднесписочная численность 

работников в отчетном году составила 29 человек и увеличилась по сравнению с прошлым 

годом на 1 человека. Среднегодовая стоимость основных фондов составила в отчетном 

году 980,0 тыс.руб. и возросла по сравнению с прошлым годом на 2,0%. Сделать выводы.    

Задача 26 

Проанализировать расходы на оплату труда работников торгового предприятия. 

Рассчитать суммы абсолютной и относительной экономии (перерасхода) расходов на 

оплату труда работников. Сделать выводы. 

Показатели Прошлый год Отчетный год 

Объем товарооборота, тыс. 

руб. 

62750,0 67770,0 

Среднесписочная 

численность работников, 

чел. 

31 32 

Сумма расходов на оплату 

труда, тыс. руб. 

6960,0 7270,0 

 

Задача 27 



Проанализировать расходы на оплату труда работников торгового предприятия. 

Рассчитать суммы абсолютной и относительной экономии (перерасхода) расходов на 

оплату труда работников. Сделать выводы. 

Показатели Прошлый год Отчетный год 

Объем товарооборота, тыс. 

руб. 

86520,0 92570,0 

Среднесписочная 

численность работников, 

чел. 

38 39 

Сумма расходов на оплату 

труда, тыс. руб. 

8210,0 8890,0 

 

  



Задача 28 

Проанализировать расходы на оплату труда работников торгового предприятия. 

Рассчитать суммы абсолютной и относительной экономии (перерасхода) расходов на 

оплату труда работников. Сделать выводы. 

Показатели Прошлый год Отчетный год 

Объем товарооборота, тыс. 

руб. 

88320,0 91720,0 

Среднесписочная 

численность работников, 

чел. 

40 41 

Сумма расходов на оплату 

труда, тыс. руб. 

8340,0 8990,0 

 

Задача 29 

Проанализировать расходы на оплату труда работников торгового предприятия. 

Рассчитать суммы абсолютной и относительной экономии (перерасхода) расходов на 

оплату труда работников. Сделать выводы. 

Показатели Прошлый год Отчетный год 

Объем товарооборота, тыс. 

руб 

67420,0 72070,0 

Среднесписочная 

численность работников, 

чел. 

38 37 

Сумма расходов на оплату 

труда, тыс. руб. 

7782,0 8170,0 

 

Задача 30 

Проанализировать расходы на оплату труда работников торгового предприятия. 

Рассчитать суммы абсолютной и относительной экономии (перерасхода) расходов на 

оплату труда работников. Сделать выводы. 

Показатели Прошлый год Отчетный год 

Объем товарооборота, тыс. 

руб 

96820,0 105530,0 

Среднесписочная 

численность работников, 

чел. 

42 43 

Сумма расходов на оплату 

труда, тыс. руб. 

10584,0 11405,0 

 

  



Задача 31 

Проанализировать расходы на оплату труда работников торгового предприятия. 

Рассчитать суммы абсолютной и относительной экономии (перерасхода) расходов на 

оплату труда работников. Сделать выводы. 

Показатели Прошлый год Отчетный год 

Объем товарооборота, тыс. 

руб 

98450,0 108730,0 

Среднесписочная 

численность работников, 

чел. 

45 46 

Сумма расходов на оплату 

труда, тыс. руб. 

12184,0 14050,0 

 

Задача 32 

Рассчитать численность продавцов для торгового предприятия, применяющего 

индивидуальные нормы выработки. 

Товарные отделы Годовой план 

товарооборота, тыс. руб 

Дневная норма выработки, 

тыс. руб. 

1-й 36700,0 30,0 

2-й 44320,0 70,0 

3-й 25410,0 80,0 

  

Задача 33 

Рассчитать численность продавцов для торгового предприятия, применяющего 

индивидуальные нормы выработки. 

Товарные отделы Годовой план 

товарооборота, тыс. руб 

Дневная норма выработки, 

тыс. руб. 

1-й 36450,0 50,0 

2-й 68510,0 120,0 

3-й 45200,0 90,0 

 

Задача 34 

Рассчитать численность продавцов для торгового предприятия, применяющего 

индивидуальные нормы выработки. 

Товарные отделы Годовой план 

товарооборота, тыс. руб 

Дневная норма выработки, 

тыс. руб. 

1-й 26800,0 40,0 

2-й 34720,0 80,0 

3-й 15110,0 50,0 

  



Задача 35 

Рассчитать численность продавцов для торгового предприятия, применяющего 

индивидуальные нормы выработки. 

Товарные отделы Годовой план 

товарооборота, тыс. руб 

Дневная норма выработки, 

тыс. руб. 

1-й 26350,0 60,0 

2-й 48210,0 110,0 

3-й 35700,0 80,0 

 

Задача 36 

Рассчитать численность продавцов для торгового предприятия, применяющего 

индивидуальные нормы выработки. 

Товарные отделы Годовой план 

товарооборота, тыс. руб 

Дневная норма выработки, 

тыс. руб. 

1-й 36700,0 30,0 

2-й 44320,0 70,0 

3-й 25410,0 80,0 

  

Задача 37 

Рассчитать численность продавцов для торгового предприятия, применяющего 

индивидуальные нормы выработки. 

Товарные отделы Годовой план 

товарооборота, тыс. руб 

Дневная норма выработки, 

тыс. руб. 

1-й 36450,0 50,0 

2-й 68510,0 120,0 

3-й 45200,0 90,0 

 

Задача 38 

Рассчитать численность продавцов для торгового предприятия, применяющего 

индивидуальные нормы выработки. 

Товарные отделы Годовой план 

товарооборота, тыс. руб 

Дневная норма выработки, 

тыс. руб. 

1-й 26800,0 40,0 

2-й 34720,0 80,0 

3-й 15110,0 50,0 

  

Задача 39 

Рассчитать численность продавцов для торгового предприятия, применяющего 

индивидуальные нормы выработки. 



Товарные отделы Годовой план 

товарооборота, тыс. руб 

Дневная норма выработки, 

тыс. руб. 

1-й 26350,0 60,0 

2-й 48210,0 110,0 

3-й 35700,0 80,0 

 

Задача 40 

Рассчитать численность продавцов для торгового предприятия, применяющего 

индивидуальные нормы выработки. 

Товарные отделы Годовой план 

товарооборота, тыс. руб 

Дневная норма выработки, 

тыс. руб. 

1-й 32800,0 30,0 

2-й 45620,0 90,0 

3-й 27160,0 60,0 

  

Задача 41 

Рассчитать численность продавцов для торгового предприятия, применяющего 

индивидуальные нормы выработки. 

Товарные отделы Годовой план 

товарооборота, тыс. руб 

Дневная норма выработки, 

тыс. руб. 

1-й 33650,0 60,0 

2-й 52810,0 110,0 

3-й 57300,0 80,0 

 

Задача 42 

Рассчитать численность работников торгового предприятия, применяющего сдельную 

форму оплаты труда. 

В прошлом году объем товарооборота составил 38600,0 тыс. руб., в отчетном году – 

42500,0 тыс. руб. Численность работников в прошлом году составила 28 человека, а в 

отчетном – 30 человек. 

В планируемом году объем товарооборота увеличится на 9,0%, причем 80,0% этого 

прироста предполагается достичь за счет роста производительности труда одного 

работника.  

Задача 43 

Рассчитать численность работников торгового предприятия, применяющего сдельную 

форму оплаты труда. 

В прошлом году объем товарооборота составил 46820,0 тыс. руб., в отчетном году – 

49630,0 тыс. руб. Численность работников в прошлом году составила 32 человека, а в 

отчетном – 33 человек. 



В планируемом году объем товарооборота увеличится на 8,0%, причем 70,0% этого 

прироста предполагается достичь за счет роста производительности труда одного 

работника.  

Задача 44 

Рассчитать численность работников торгового предприятия, применяющего сдельную 

форму оплаты труда. 

В прошлом году объем товарооборота составил 68250,0 тыс. руб., в отчетном году – 

76440,0 тыс. руб. Численность работников в прошлом году составила 42 человека, а в 

отчетном – 45 человек. 

В планируемом году объем товарооборота увеличится на 11,0%, причем 80,0% этого 

прироста предполагается достичь за счет роста производительности труда одного 

работника.  

Задача 45 

Рассчитать численность работников торгового предприятия, применяющего сдельную 

форму оплаты труда. 

В прошлом году объем товарооборота составил 56200,0 тыс. руб., в отчетном году – 

59300,0 тыс. руб. Численность работников в прошлом году составила 36 человека, а в 

отчетном – 37 человек. 

В планируемом году объем товарооборота увеличится на 9,0%, причем 70,0% этого 

прироста предполагается достичь за счет роста производительности труда одного 

работника.  

Задача 46 

Рассчитать численность работников торгового предприятия, применяющего сдельную 

форму оплаты труда. 

В прошлом году объем товарооборота составил 72850,0 тыс. руб., в отчетном году – 

80450,0 тыс. руб. Численность работников в прошлом году составила 47 человека, а в 

отчетном – 49 человек. 

В планируемом году объем товарооборота увеличится на 12,0%, причем 80,0% этого 

прироста предполагается достичь за счет роста производительности труда одного 

работника.  

Задача 47 

Рассчитать плановую сумму расходов на оплату труда работников торгового предприятия. 

В соответствии со штатным расписанием расходы на оплату труда по окладам составят 

6000,0 тыс. руб. Доля доплат и надбавок составит 20,0% от расходов на оплату труда по 

окладам, а доля премий – 26,0%. Оплата пособий по временной нетрудоспособности в 

среднем составляет 3,0% от общей суммы расходов на оплату труда работников.  



Задача 48 

Рассчитать плановую сумму расходов на оплату труда работников торгового предприятия. 

В соответствии со штатным расписанием расходы на оплату труда по окладам составят 

5400,0 тыс. руб. Доля доплат и надбавок составит 15,0% от расходов на оплату труда по 

окладам, а доля премий – 20,0%. Оплата пособий по временной нетрудоспособности в 

среднем составляет 2,0% от общей суммы расходов на оплату труда работников.  

Задача 49 

Рассчитать плановую сумму расходов на оплату труда работников торгового предприятия. 

В соответствии со штатным расписанием расходы на оплату труда по окладам составят 

4800,0 тыс. руб. Доля доплат и надбавок составит 18,0% от расходов на оплату труда по 

окладам, а доля премий – 25,0%. Оплата пособий по временной нетрудоспособности в 

среднем составляет 3,0% от общей суммы расходов на оплату труда работников.  

Задача 50 

Рассчитать плановую сумму расходов на оплату труда работников торгового предприятия. 

В соответствии со штатным расписанием расходы на оплату труда по окладам составят 

7200,0 тыс. руб. Доля доплат и надбавок составит 20,0% от расходов на оплату труда по 

окладам, а доля премий – 30,0%. Оплата пособий по временной нетрудоспособности в 

среднем составляет 2,5% от общей суммы расходов на оплату труда работников.  

Задача 51 

Рассчитать плановую сумму расходов на оплату труда работников торгового предприятия. 

В соответствии со штатным расписанием расходы на оплату труда по окладам составят 

8650,0 тыс. руб. Доля доплат и надбавок составит 20,0% от расходов на оплату труда по 

окладам, а доля премий – 25,0%. Оплата пособий по временной нетрудоспособности в 

среднем составляет 3,0% от общей суммы расходов на оплату труда работников.  

 

Задача 52 

Рассчитайте общую сумму заработной платы работника-повременщика торгового 

предприятия, если его месячный оклад 53900 руб., отработано 20 дней из 23 по графику. 

За выполнение месячного задания выплачивается премия в размере 20% повременного 

заработка. За повышение качества выплачивается премия в размере 30% суммы 

увеличения стоимости продукции за счет увеличения продаж продукции высшего 

качества.  

Выполнение плана характеризуется показателями, приведенными в таблице   

Показатели Объем продаж по 

плану, шт. 

Реализовано по 

факту, шт. 

Цена, руб. 

Высший сорт 90 110 510 

Первый сорт 150 175 280 

Второй сорт 60 35 165 

 

 



Задача 53 

Рассчитайте общую сумму заработной платы работника-повременщика торгового 

предприятия, если его месячный оклад 46500 руб., отработано 21 день из 23 по графику. 

За выполнение месячного задания выплачивается премия в размере 10% повременного 

заработка. За повышение качества выплачивается премия в размере 25% суммы 

увеличения стоимости продукции за счет увеличения продаж продукции высшего 

качества.  

Выполнение плана характеризуется показателями, приведенными в таблице   

Показатели Объем продаж по 

плану, шт. 

Реализовано по 

факту, шт. 

Цена, руб. 

Высший сорт 85 105 410 

Первый сорт 140 180 330 

Второй сорт 65 30 185 

 

Задача 54 

Рассчитайте общую сумму заработной платы работника-повременщика торгового 

предприятия, если его месячный оклад 55200 руб., отработано 19 дней из 23 по графику. 

За выполнение месячного задания выплачивается премия в размере 18% повременного 

заработка. За повышение качества выплачивается премия в размере 35% суммы 

увеличения стоимости продукции за счет увеличения продаж продукции высшего 

качества.  

Выполнение плана характеризуется показателями, приведенными в таблице   

Показатели Объем продаж по 

плану, шт. 

Реализовано по 

факту, шт. 

Цена, руб. 

Высший сорт 95 115 550 

Первый сорт 160 180 320 

Второй сорт 70 45 200 

 

Задача 55 

Рассчитайте общую сумму заработной платы работника-повременщика торгового 

предприятия, если его месячный оклад 48800 руб., отработано 22 дня из 23 по графику. За 

выполнение месячного задания выплачивается премия в размере 25% повременного 

заработка. За повышение качества выплачивается премия в размере 20% суммы 

увеличения стоимости продукции за счет увеличения продаж продукции высшего 

качества.  

Выполнение плана характеризуется показателями, приведенными в таблице   

Показатели Объем продаж по 

плану, шт. 

Реализовано по 

факту, шт. 

Цена, руб. 

Высший сорт 100 140 640 

Первый сорт 160 195 490 

Второй сорт 80 50 275 

 

    

Задача 56 

Среднесписочная численность работников предприятия за год 600 чел. 

В течение года уволены по собственному желанию 37 чел.; уволены за нарушение 

трудовой дисциплины 5 чел.; ушли на пенсию 11 чел.; поступили в учебные заведения и 

призваны в Вооруженные Силы 13 чел.; переведены на другие должности и в другие 

подразделения предприятия 30 чел. 

Рассчитать коэффициент выбытия и коэффициент текучести кадров. 



 

Задача 57 

Среднесписочная численность работников предприятия за год 700 чел. 

В течение года уволены по собственному желанию 42 чел.; уволены за нарушение 

трудовой дисциплины 7 чел.; ушли на пенсию 10 чел.; поступили в учебные заведения и 

призваны в Вооруженные Силы 11 чел.; переведены на другие должности и в другие 

подразделения предприятия 32 чел. 

Рассчитать коэффициент выбытия и коэффициент текучести кадров. 

 

Задача 58 

Среднесписочная численность работников предприятия за год 650 чел. 

В течение года уволены по собственному желанию 40 чел.; уволены за нарушение 

трудовой дисциплины 5 чел.; ушли на пенсию 8 чел.; поступили в учебные заведения и 

призваны в Вооруженные Силы 15 чел.; переведены на другие должности и в другие 

подразделения предприятия 28 чел. 

Рассчитать коэффициент выбытия и коэффициент текучести кадров. 

 

Задача 59 

Среднесписочная численность работников предприятия за год составила 1 000 чел. В 

течение года уволилось по собственному желанию 75 чел., поступило в учебные 

заведения 15 чел., ушло на пенсию 25 чел. По трудовому договору в этом году на 

предприятие зачислено 200 чел. Рассчитать коэффициент стабильности, коэффициент 

текучести, коэффициент выбытия кадров. 

 

Задача 60 

Среднесписочная численность работников предприятия за год составила 1 200 чел. В 

течение года уволилось по собственному желанию 82 чел., поступило в учебные 

заведения 17 чел., ушло на пенсию 25 чел. По трудовому договору в этом году на 

предприятие зачислено 180 чел. Рассчитать коэффициент стабильности, коэффициент 

текучести, коэффициент выбытия кадров. 

 

Задача 61 

Рассчитать на планируемый год сумму расходов на оплату труда работников торгового 

предприятия, применяющего сдельно-премиальную систему оплаты труда.  

Показатели Предшествующий 

прошлому году 

Прошлый год Отчетный год 

Объем товарооборота, тыс. 

руб 

33650,0 37820,0 42100,0 

Сумма расходов на оплату 

труда, тыс. руб. 

3030,0 3310,0 3512,0 

В планируемом году объем товарооборота  46750,0 тыс. руб. 

 

 



Задача 62 

Рассчитать на планируемый год сумму расходов на оплату труда работников торгового 

предприятия, применяющего сдельно-премиальную систему оплаты труда.  

Показатели Предшествующий 

прошлому году 

Прошлый год Отчетный год 

Объем товарооборота, тыс. 

руб 

43550,0 47750,0 52300,0 

Сумма расходов на оплату 

труда, тыс. руб. 

4050,0 4370,0 4620,0 

В планируемом году объем товарооборота  56700,0 тыс. руб. 

Задача 63 

Рассчитать на планируемый год сумму расходов на оплату труда работников торгового 

предприятия, применяющего сдельно-премиальную систему оплаты труда.  

Показатели Предшествующий 

прошлому году 

Прошлый год Отчетный год 

Объем товарооборота, тыс. 

руб 

62870,0 68530,0 74700,0 

Сумма расходов на оплату 

труда, тыс. руб. 

8450,0 8910,0 9460,0 

В планируемом году объем товарооборота  82100,0 тыс. руб. 

Задача 64 

Рассчитать на планируемый год сумму расходов на оплату труда работников торгового 

предприятия, применяющего сдельно-премиальную систему оплаты труда.  

Показатели Предшествующий 

прошлому году 

Прошлый год Отчетный год 

Объем товарооборота, тыс. 

руб 

59630,0 64990,0 71170,0 

Сумма расходов на оплату 

труда, тыс. руб. 

9640,0 10010,0 10410,0 

В планируемом году объем товарооборота 77450,0 тыс. руб. 

Задача 65 

Рассчитать на планируемый год сумму расходов на оплату труда работников торгового 

предприятия, применяющего сдельно-премиальную систему оплаты труда.  

Показатели Предшествующий 

прошлому году 

Прошлый год Отчетный год 

Объем товарооборота, тыс. 

руб 

69620,0 74890,0 81370,0 

Сумма расходов на оплату 

труда, тыс. руб. 

10650,0 11030,0 12810,0 

В планируемом году объем товарооборота 87320,0 тыс. руб. 

Задача 66 



Рассчитать на планируемый год сумму расходов на оплату труда работников торгового 

предприятия, применяющего сдельно-премиальную систему оплаты труда при условии, 

что норматив прироста средней заработной платы одного работника на 1,0% прироста 

производительности труда установлен в размере 0,8%. Сумма расходов на оплату труда в 

отчетном году 7050,0 тыс. руб. 

Показатели Отчетный год Планируемый год 

Объем товарооборота, тыс. 

руб 

36800,0 39750,0 

Численность работников, 

чел. 

28 29 

 

Задача 67 

Рассчитать на планируемый год сумму расходов на оплату труда работников торгового 

предприятия, применяющего сдельно-премиальную систему оплаты труда при условии, 

что норматив прироста средней заработной платы одного работника на 1,0% прироста 

производительности труда установлен в размере 0,7%. Сумма расходов на оплату труда в 

отчетном году 7350,0 тыс. руб. 

Показатели Отчетный год Планируемый год 

Объем товарооборота, тыс. 

руб 

36200,0 39430,0 

Численность работников, 

чел. 

27 28 

 

Задача 68 

Рассчитать на планируемый год сумму расходов на оплату труда работников торгового 

предприятия, применяющего сдельно-премиальную систему оплаты труда при условии, 

что норматив прироста средней заработной платы одного работника на 1,0% прироста 

производительности труда установлен в размере 0,8%. Сумма расходов на оплату труда в 

отчетном году 6804,0 тыс. руб. 

Показатели Отчетный год Планируемый год 

Объем товарооборота, тыс. 

руб 

63810,0 68950,0 

Численность работников, 

чел. 

27 28 

 

Задача 69 

Рассчитать на планируемый год сумму расходов на оплату труда работников торгового 

предприятия, применяющего сдельно-премиальную систему оплаты труда при условии, 

что норматив прироста средней заработной платы одного работника на 1,0% прироста 

производительности труда установлен в размере 0,7%. Сумма расходов на оплату труда в 

отчетном году 8928,0 тыс. руб. 



Показатели Отчетный год Планируемый год 

Объем товарооборота, тыс. 

руб 

81750,0 87960,0 

Численность работников, 

чел. 

31 33 

 

Задача 70 

Рассчитать на планируемый год сумму расходов на оплату труда работников торгового 

предприятия, применяющего сдельно-премиальную систему оплаты труда при условии, 

что норматив прироста средней заработной платы одного работника на 1,0% прироста 

производительности труда установлен в размере 0,8%. Сумма расходов на оплату труда в 

отчетном году 6192 тыс. руб. 

Показатели Отчетный год Планируемый год 

Объем товарооборота, тыс. 

руб 

59740,0 65740,0 

Численность работников, 

чел. 

24 25 

 

Задача 71  

Рассчитайте величину заработной платы работника-повременщика торгового 

предприятия, если часовая тарифная ставка 160 руб., рабочий отработал в данном месяце 

22 смены по 8 ч. и имел 10 ч. сверхурочных работ (по 1–2 ч. в день). 

  

Задача 72  

Рассчитайте величину заработной платы работника-повременщика торгового 

предприятия, если часовая тарифная ставка 120 руб., рабочий отработал в данном месяце 

20 смены по 8 ч. и имел 8 ч. сверхурочных работ (по 1–2 ч. в день). 

 

Задача 73 

Рассчитайте величину заработной платы работника-повременщика торгового 

предприятия, если часовая тарифная ставка 145 руб., рабочий отработал в данном месяце 

22 смены по 8 ч. и имел 2 ч. сверхурочных работ. 

 

Задача 74  

Рассчитайте величину заработной платы работника-повременщика торгового 

предприятия, если часовая тарифная ставка 180 руб., рабочий отработал в данном месяце 

21 смены по 8 ч. и имел 12 ч. сверхурочных работ (по 1–2 ч. в день). 

 

Задача 75 

Определите сумму заработной платы работника торгового предприятия  с окладом 38900 

руб., если в месяце по графику 22 смены по 8 ч., а рабочий отработал только 19 смен по 8 

ч. За выполнение плана ему выплачена премия в размере 10% заработной платы. На 

предприятии применяется повременная система оплаты труда. 

 

Задача 76 

Определите сумму заработной платы работника торгового предприятия  с окладом 42500 

руб., если в месяце по графику 22 смены по 8 ч., а рабочий отработал только 20 смен по 8 



ч. За выполнение плана ему выплачена премия в размере 20% заработной платы. На 

предприятии применяется повременная система оплаты труда. 

 

Задача 77 

Определите сумму заработной платы работника торгового предприятия  с окладом 51300 

руб., если в месяце по графику 22 смены по 8 ч., а рабочий отработал только 18 смен по 8 

ч. За выполнение плана ему выплачена премия в размере 15% заработной платы. На 

предприятии применяется повременная система оплаты труда. 

 

Задача 78 

Определите сумму заработной платы работника торгового предприятия  с окладом 43800 

руб., если в месяце по графику 22 смены по 8 ч., а рабочий отработал только 21 смен по 8 

ч. За выполнение плана ему выплачена премия в размере 20% заработной платы. На 

предприятии применяется повременная система оплаты труда. 

 

Задача 79 

На предприятии применяется повременная система оплаты труда. Месячный оклад 

работника торгового предприятия 49500 руб. По графику полагалось отработать за месяц 

184 ч. Фактически отработано 22 дня по 8 ч., в том числе 4 ч. был простой, за время 

которого оплата производилась в размере 50% тарифной ставки. За выполнение плана 

начислена премия в размере 15% заработка. Определите сумму заработной платы за 

месяц. 

 

Задача 80 

На предприятии применяется повременная система оплаты труда. Месячный оклад 

работника торгового предприятия 47300 руб. По графику полагалось отработать за месяц 

176 ч. Фактически отработано 20 дней по 8 ч., в том числе 6 ч. был простой, за время 

которого оплата производилась в размере 50% тарифной ставки. За выполнение плана 

начислена премия в размере 10% заработка. Определите сумму заработной платы за 

месяц. 

 

Задача 81 

На предприятии применяется повременная система оплаты труда. Месячный оклад 

работника торгового предприятия 51400 руб. По графику полагалось отработать за месяц 

176 ч. Фактически отработано 22 дня по 8 ч., в том числе 2 ч. был простой, за время 

которого оплата производилась в размере 30% тарифной ставки. За выполнение плана 

начислена премия в размере 12% заработка. Определите сумму заработной платы за 

месяц. 

 

Задача 82 

На предприятии применяется повременная система оплаты труда. Месячный оклад 

работника торгового предприятия 45500 руб. По графику полагалось отработать за месяц 

180 ч. Фактически отработано 22 дня по 8 ч., в том числе 6 ч. был простой, за время 

которого оплата производилась в размере 50% тарифной ставки. За выполнение плана 

начислена премия в размере 18% заработка. Определите сумму заработной платы за 

месяц. 

 

Задача 83  

Работник торгового предприятия с тарифной дневной ставкой 206 руб. отработал 24 

смены. За выполнение плана предусматривается премия в размере 15%, а за каждый 

процент перевыполнения — по 1,5% заработной платы. Рассчитайте сумму заработной 

платы работника, если план выполнен на 108% 



 

Задача 84  

Работник торгового предприятия с тарифной дневной ставкой 190 руб. отработал 20 

смены. За выполнение плана предусматривается премия в размере 20%, а за каждый 

процент перевыполнения — по 1,2% заработной платы. Рассчитайте сумму заработной 

платы работника, если план выполнен на 110% 

 

Задача 85  

Работник торгового предприятия с тарифной дневной ставкой 320 руб. отработал 22 

смены. За выполнение плана предусматривается премия в размере 18%, а за каждый 

процент перевыполнения — по 1,8% заработной платы. Рассчитайте сумму заработной 

платы работника, если план выполнен на 115% 

 

Задача 86  

Работник торгового предприятия с тарифной дневной ставкой 310 руб. отработал 24 

смены. За выполнение плана предусматривается премия в размере 10%, а за каждый 

процент перевыполнения — по 1,7% заработной платы. Рассчитайте сумму заработной 

платы работника, если план выполнен на 105% 

 

Задача 87  

Работник торгового предприятия с тарифной дневной ставкой 220 руб. отработал 20 смен. 

За выполнение плана предусматривается премия в размере 15%, а за каждый процент 

перевыполнения — по 1,5% заработной платы. Рассчитайте сумму заработной платы 

работника, если план выполнен на 110% 

 

Задача 88  

Работник торгового предприятия с тарифной дневной ставкой 275 руб. отработал 22 

смены. За выполнение плана предусматривается премия в размере 35%, а за каждый 

процент перевыполнения — по 1,5% заработной платы. Рассчитайте сумму заработной 

платы работника, если план выполнен на 123% 

 

Задача 89  

Работник торгового предприятия с тарифной дневной ставкой 345 руб. отработал 19 

смены. За выполнение плана предусматривается премия в размере 20%, а за каждый 

процент перевыполнения — по 3% заработной платы. Рассчитайте сумму заработной 

платы работника, если план выполнен на 118% 

 

Задача 90  

Работник торгового предприятия с тарифной дневной ставкой 310 руб. отработал 24 

смены. За выполнение плана предусматривается премия в размере 10%, а за каждый 

процент перевыполнения — по 1,7% заработной платы. Рассчитайте сумму заработной 

платы работника, если план выполнен на 105% 

 

 


